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Loi federale sur I‘impöt anticipö (LIA)
Ouverture de la proc6dure de consultation

Madame la Pr~sidente,
Monsieur le Präsident
Mesdames et Messieurs les Conseillers d‘Etat,

Le 28 juin 2017, Je Conseil f~d~ral a charg6 le D~partement f~d~rai des finances
(DFF) d‘ouvrir une proc~dure de consultation concernant la loi f~d6rale sur l‘impöt
anticip~ (d~ch~ance du droit au remboursement) aupr~s des cantons, des partis poii
tiques, des associations faTti~res des communes, des villes et des r~gions de mon
tagne qui ceuvrent au niveau national, des associations faTti~res de l‘~conomie qui
ceuvrent au niveau national et des autres miiieux concern~s.

La proc~dure de consultation prendra fin le 19 octobre 2017.

Selon le droit en vigueur, les personnes domicili~es en Suisse ont en principe droit
au remboursement de l‘impöt anticip~, ce droit s‘~teignant lorsqu‘elles ne d~clarent
pas düment les revenus concern~s. Dans le sillage de certains arr~ts du Tribunal f&
d~rai, la pratique en mati~re de remboursement de l‘impöt anticip~ est plus restrictive
depuis 2014. La notion de d~ciaration correcte est en effet plus stricte, et Je droit au
remboursement de l‘impöt anticip~ s~teint d~s lors plus fr~quemment. Les milieux
politiques, ~conomiques et scientifiques consid~rent cette situation d‘un ceil critique:
ils estiment injuste et punitif, voire carr~ment ill~gal, Je fait que l‘impöt anticip~ ne soit
pas remboursö quand bien m~me I‘impöt sur le revenu est per9u.

En substance, ii s‘agit d‘inscrire, dans la loi sur l‘impöt anticip~, la notion de «d~clara
tion correcte» teile qu‘elIe ~tait d~finie jusqu‘en 2014. Selon la nouvelle r~glementa
tion proposöe, la d~claration ne sera plus jug~e correcte, commejusqu‘ä prösent,
seulement en cas

• d‘indication de la prestation dans la d~claration d‘impöt,
• de correction d‘ordre arithm~tique ou
• de d~claration ult~rieure spontan~e (c.-~-d. avant que l‘autorit~ fiscale n‘ait

constat~ l‘omission de d~clarer) par le b~n~ficiaire de la prestation grev~e de
l‘impöt anticip~,

mais eile pourra dorenavant aussi ~tre jug~e correcte dans les cas oü
• le b~n~ficiaire de la prestation grev~e de l‘impöt anticip~ d~clare Ja prestation

ult~rieurement suite ~ une intervention de l‘autorit~ fiscale, et oü
• l‘autorit~ fiscaie prend en compte de son propre chef les &~ments de revenu

ou de fortune qui n‘ont pas öt~ d6clar~s.
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Les revenus et la fortune doivent cependant avoir 6t6 d~cIar~s correctement (~ part
en ce qui concerne les corrections d‘ordre arithm~tique) avant l‘expiration du d~lai de
r~clamation relatif ä la taxation de l1mpöt sur le revenu et/ou de l‘impöt sur la fortune.
Demeurent en outre r~serv~s les cas dans lesquels le b~n~ficiaire de la prestation
grev~e de I‘impöt anticip~ a volontairement omis de mentionner les revenus ou la for
tune concern~s dans sa d~claration d‘impöt.

Nous vous invitons ä prendre position sur l‘avant-projet, sur le rapport explicatif et, en
particulier, sur l‘entr~e en vigueur de la nouvelle r~gIementation et sur les cons6-
quences pour les cantons (notamment sur le personnel et l‘informatique).

La consultation est men~e par vole ~lectronique. Le dossier soumis ~ la proc~dure
de consultation peut ~tre t~l~charg~ ~ l‘adresse suivante:

https :Ilwww. ad min. chlchlflqqlpclrendent. html.

Nous nous effor9ons de publier les documents sous une forme accessible aux per
sonnes handicap~es, conform~ment ~ la Ici sur I‘~galit~ pour les handicap~s (LHand;
RS 151.3). Nous vous prions de nous faire parvenir votre avis dans le d~lai indiqu~,
si possible par voie ~Iectronique (une Version Word en plus d‘une Version PDF serait
la bienVenue), ~ l‘adresse ~lectronique suivante:

vernehmlassunqenc~estv.admin.ch.

Pour toute question compl~mentaire ou si vous avez besoin de plus amples informa
tions, Mme Nicole Krenger (responsable du projet, töl. 058 462 23 95), et Mme Si
mone Bischoff (t~I. 058 462 73 69) se tiennent ~ Votre disposition.

iillez agr~er, Madame la Pr~sidente, Monsieur le Präsident, Mesdames et Mes
irs les Conseillers d‘Etat, nos salutations les meilleures.

Ueli M~
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